

江苏原创歌剧《鉴真东渡》今在日首演

六大篇章再现高僧东渡弘法传奇，其中扬州元素频频亮相

唐朝天宝年间，扬州高僧鉴真东渡日本弘法，写下人类文明史上浓墨重彩的一笔。2016年12月20日，江苏省演艺集团倾力打造的大型原创歌剧《鉴真东渡》在日本东京的奥查德剧场进行首演。巧合的是，当天正是1200多年前鉴真首次踏上日本国土的日子。

现代快报/ZAKER南京记者 鹿伟 胡玉梅



扫二维码
看《鉴真东渡》H5



彩排现场 江苏演艺集团供图

章，以真实的人物和虚幻的场景再现千古传奇。

扬州元素频频亮相

来自鉴真家乡的原创歌剧，当然少不了江苏元素。潺潺流水、花香鸟语、清磬遥空、禅音和鸣的大明寺……在第二幕，舞台的背景上会隐约出现瘦西湖、五亭桥、大明寺等扬州景点。为了表现鉴真大师对家乡扬州的思念之情，该剧在创作中还掺杂了扬州民歌《拔根芦柴花》中的音乐元素。

现代快报记者了解到，鉴真曾经当住持的大明寺，这次也有高僧随行。来自扬州大明寺的仁如法师将一直在舞台边上的莲花座上吟诵佛法经典，伴随着剧

情的发展，他将用中日两国语言吟诵《大悲咒》《心经》等，为剧情推波助澜。

中日古筝演奏家同台

有一幕，是伤心的鉴真在荣睿去世这年双目失明。此时，日本古筝的弦音响起，仿若在召唤逝去的灵魂。古筝的演奏者来自日本。据了解，演出现场，中日古筝演奏家将同台献艺，这也是本剧的特色之一。

这部歌剧的作曲、中央音乐学院教授唐建平表示，舞台上中日古筝演绎了两个国度在文化上的某种同源流淌和交互沟通，这正体现了本剧所要表达的鉴真精神的含义。

六大篇章再现千古传奇

鉴真东渡的故事，相信大家都不陌生。公元743年，唐代高僧鉴真大师应日本国僧人荣睿的邀请，先后6次东渡，历尽千辛万苦，终于在公元753年12月20日到达日本国。他带去大量书籍文物和能工巧匠，将大唐文化在这里播扬。时至今日，中国扬州大明寺和日本唐招提寺的长明灯仍遥相辉映，闪耀着温暖的平和之光。

江苏大型原创歌剧《鉴真东渡》，以史实为依据，艺术地再现这段中日间文化交流的千古佳话。分为《幻海》《愿海》《迷海》《觉海》《心海》和《慧海》六个篇

萧后漆棺中发现“开元通宝”铜钱 未来，漆棺将进行复原，萧后冠在隋炀帝墓原址保护

萧后漆棺的考古传来好消息。近日，大云山汉墓暨曹庄萧后墓实验室考古结项评审会在中科院考古研究所举办。扬州市文物考古研究所所长束家平表示，萧后漆棺实验室考古工作已经完成，在棺中发现“开元通宝”铜钱。

萧后漆棺中发现开元通宝

2012年12月，曹庄隋炀帝墓被发现。考古人员在隋炀帝墓和萧后墓里共清理出珍贵文物400余件套。2014年6月，扬州市考古部门特邀社科院专家赴现场指导，并将萧后墓中残存的漆棺和人体遗骸运送到北京进行实验室考古。

束家平接受现代快报记者采写时表示，萧后漆棺实验室考古工作已经完成，从中清理出残存的漆棺，以及漆棺上的配件，如大铁钉、铜合页等，可惜都已经腐朽。此外，还发现了几枚“开元通宝”铜钱。据束家平介绍，之前在考古现场、萧后墓的漆棺位置也发现了一些“开元通宝”铜钱。

开元通宝非唐玄宗时期钱币

资料显示：隋炀帝死后，五十

多岁的萧后流亡多地，后回归长安，最终于唐贞观二十一年去世，“唐太宗以皇后礼将其与炀帝合葬扬州，谥曰愍。”现在疑问来了，唐玄宗李隆基的年号正是开元，为何萧后墓中会发现“开元通宝”？其实，“开元通宝”并非年号钱，唐高祖武德四年（公元621年）就开铸了，它是唐代第一种货币，也是发行量最大、沿用时间最长的货币。

束家平表示，萧后漆棺下一步如何保护与展示还在研究，将在适当的时候邀请专家进行复原。

萧后冠将在隋炀帝墓原址保护

萧后冠实验室考古与保护也被称为我国实验室考古的典型案例：首次发现南方地区隋唐时期的棉，为我国棉花的栽培与传播提供新的资料；首次发现鎏金铜珠工艺品；揭示了隋唐时期铜钗、钿花复杂的结构与工艺特征。

萧后冠展已落幕。那么，萧后冠今后如何保护与展示？据束家平介绍，萧后冠的预防性保护方案正在制定中，未来萧后冠将在隋炀帝墓遗址公园内拥有一个独立保存空间，原址保护。

现代快报/ZAKER南京记者 沈晓松

现代快报“冬至进补套餐”大惠购

为什么在冬至这天开始进补？

明天就是冬至了。冬至进补，是我国传统风俗，俗话说，三九补一冬，来年无病痛。冬至补一补，一年精气足。一年之中，春生夏长秋收冬藏，冬天进补不容易上火，中医理论上有天人相应之说，人应该顺应季节而调整自己的生活。立冬是冬天的起始阶段，冬天是中医认为属于“避藏”的时节，这个时候人多藏一些东西，才能保证来年有足够的精气来驱动活动，所以冬季进补是为严冬做准备。

果园散养鸡，冬补的“放心汤”

老母鸡是冬至进补最常见的滋补品，可你知道“进九鸡汤”的正确吃法吗？

对南京人而言，从冬至开始一直都有每进“一九”进补鸡汤的风俗。但是市场上的老母鸡良莠不齐，有的年份不足，以次“充老”，有的饲养过程激素过量，品质不能保证。你是愿意挑选身份不明的老母鸡，还是会挑选一只只有“身份”的老母鸡？现代快报凤凰·亚夫优品精选句容戴庄有机果园散养老母鸡，品质有保证，关键吃得放心。

有机果园散养老母鸡 身份信息

产地	句容市天王镇戴庄有机农业合作社
品种	江苏家禽研究所青壳蛋鸡，国家家禽基因库保留品种
饲养方式	鸡在果园放牧，长期吃到较多昆虫。鸡食是自种的有机玉米以及有机米糠，果园套种桑树，不用化肥农药，桑树叶子加入饲料。
鸡龄	18个月以上
净重	约2.3斤
生产日期	接到订单当天现杀真空包装24小时内配送
口感	肉质细嫩，口感鲜美！

零售价：168元/只(配送) 148元/只(自提)

5只起订 自提：128元/只 配送：148元/只
分期拿货

预订电话：96060 / 025-84783555 预订请留下：货品+数量+姓名+手机+送货地址(仅限南京主城区,自提地址:置地广场现代报社1812室) 广告



“进九鸡汤” 你的吃法对吗？

现代快报亚夫优品推出过冬“果园散养鸡套餐”后，读者非常关注。浦口59岁的刘先生致电现代快报热线96060说，“进九补鸡汤”的吃法，不是用煨，而是用蒸，否则达不到冬补的效果。刘先生说的做法是：选用农家散养老母鸡，洗净沥干，用大盆装好，在鸡腹放入生姜、葱、红枣、桂圆；大铁锅放水烧开，放上木蒸屉，再放入装鸡的大盆，盖上锅盖(建议木锅盖)，大火蒸2到3小时。

刘先生说，用柴火灶效果更好，可城市基本找不到柴火灶，也很少有人家里用木锅盖，不过这个做法的关键就是用蒸——鸡汤全是蒸馏水渗入，喝时各人加盐调味，味鲜，肉嫩，身体虚弱者还不宜多吃，否则易流鼻血。

疆北大叔 枣夹核桃仁

优惠价：

49.9元(258g×2)



宁夏中宁枸杞

宁夏中宁县是中国枸杞的发源地，中宁枸杞也是中国地理标志产品！中宁枸杞性甘平，颜色为暗紫色，粒大饱满，长圆形，籽少肉厚。同时中宁枸杞尖端蒂处是白色，比较容易和其他枸杞区别。



预售价：68元/袋(500g)

89元/盒(20g×20袋,铁盒)

注：本次销售的枸杞下单后三天内发货

四朵金花鲜银耳

四川农科院监制、全国率先通过有机认证的鲜银耳。银耳生长营养来自野生青杠木屑，用的是优质矿泉水，无农药残留，无添加剂。专业人工采摘，灭菌后8小时内冷冻入库。

食用无需泡发，只需10—15分钟浸水解冻，熬制15分钟即可。



全国统一零售价：99元(包邮)